



湖南日报报业集团主管主办
国内统一刊号 CN43-0044
邮发代号 41-8
投诉热线 0731-84329777
邮政服务热线 11185

科教新报

传递智慧·超越梦想

2009年7月15日
己丑年
闰五月廿三 星期三

http://epaper.voc.com.cn/kjxb

总第1758期
2009年第27期

【局长风采】

【人物档案】

陈昌礼，湖南省溆浦县教育局局长，大学本科学历，中学一级教师；先后担任过乡镇中心小学、初级中学和县职业中专学校校长。现任溆浦县教育局党委副书记、局长。20多年来，他先后被评为“十佳校长”、“全省优秀教育工作者”，受省人民政府表彰，并立二等功两次。

任溆浦县教育局局长后，大力推行全县教育的均衡发展，狠抓“两基”工作的落实和完善，该县的“两基”工作被评为全省先进单位。

【工作感悟】

只要倾心工作，就能获得收获。

【治学精神】

严格，认真，追求真实。

【生活信条】

真诚地对待每一个人。



溆浦县教育局局长 陈昌礼 本报记者 向绪俊摄

- 一个县委书记的教育情结(详见01-02版)
- 封杀『奥数』，革应试教育的命！(详见05版)
- 动物眼中的世界什么样(详见08版)

湖南教育门户网站
汇集权威教育信息

湖南教育网

www.hnedu.cn
湖南省教育厅主办

一个县委书记的教育情结

——访十一届全国人大代表、双峰县委书记彭爱华

本报记者 颜优华 通讯员 李丰安 吴长江

6月19日，十一届全国人大代表、中共双峰县委书记彭爱华为县里的特殊教育学校忙碌了一天：先是带着相关职能部门负责人顶着烈日为学校的重新选址开现场办公会，接着又主持召开县委常委办公会议，讨论确定学校的改建扩建方案。晚上，她收到了该校校长陈文鸿发来的短信：在关键时刻您又一次拉了我们一把，谢谢已不足以表达全校师生此刻的感恩与感动，但我们还是要说谢谢您，我们

的好书记。彭爱华回复对方：这是一个县委书记应该做的，让我们共同努力，梦想成真。

改善特殊教育学校的办学条件只是彭爱华的梦想之一，实现建设教育强县的战略目标是她最大的梦想。为了这个梦想，5年来，从县长到书记，彭爱华把发展教育定位为自己的第一目标，为双峰教育的发展倾注了全部感情和大部分精力。县教育局局长王贵升眼中的彭爱华：“是一位亲民、爱民、公道正派、充满

智慧的好书记，为双峰教育的科学发展作出了巨大贡献。”逢年过节，彭爱华总会收到不少老师发来的感谢信息，感谢她为双峰教育办了好事实事。

在唯GDP论风行的当下，彭爱华这位双峰历史上的第一位女县长、女县委书记，何以对教育如此倾情？又是如何看待与处理教育和政绩的关系？6月30日，记者采访了她，听她讲述自己的重教情缘和背后的故事。

为教育为教师她曾热泪盈眶

双峰县地处湖南省中部，因县城东南有双峰山屏立其侧而得名。这里是清朝中兴名臣曾国藩的故乡，诞生了中国共产党早期领袖蔡和森，“中华八大女杰”中的蔡畅、秋瑾、葛健豪、唐群英、向警予都与之有着深厚的渊源。

历史的荣耀只属于过去，在改革开放30多年后的今天，这个总人口近100万的农业大县经济依然落后。2005年全县一般预算收入才突

破亿元大关，为1.21亿元。有人算了一笔帐，给全县1万多名教师每人每年发1万元，这些钱全部用来发教师的工资都不够。财政之困难可想而知。

2004年5月，彭爱华走马上任双峰县县长后，她做的第一件事就是到教育系统调研，了解到的情况让她揪心不已。由于财政短缺，老师们每年只能领到百分之六七十的工资，并且这些缩水了的工资还不能按时发到位，有时一拖就是几个月。(下转2版)